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Dr. Szócska Miklós 1989-ben szerzett
orvosi diplomát a Semmelweis Egye -
temen, ahol a képzés ideje alatt ellen-
zéki diákvezetőként fordult érdeklődése
az egészségügyi menedzsment irá-
nyába. Diplomája megszerzését köve-
tően kollégáival együtt megalapította az
azóta már több mint 20 éves Egész -
ségügyi Menedzserképző Központot,

amelynek jelenleg is a vezetője. A menedzserképző fejlesz-
tése során a Harvard Egyetemen szerzett Master of Public
Administration diplomát, majd a Semmelweis Egyetemen
sikeresen védte meg változtatás menedzsment témában írt
doktori disszertációját. 2010-től egészségügyi államtitkári
pozíciót töltött be a politikai ciklus teljes négy éve alatt.

Államtitkárként különösen nagy hangsúlyt fektetett a bizonyí-
tékon alapuló konzultatív egészségpolitika meghonosítására
és a gazdasági válság alatt egyre inkább előtérbe kerülő
fenntartható egészségügy megalapozására. Legfőbb ered-
ményének mégis a dohányzás visszaszorítása, a kórházi
rendszerek központosítása, az e-egészségügy megalapo-
zása és a népegészségügyi termékadó bevezetése tekint-
hető, amely a befolyó összegből biztosította az egészségügyi
dolgozók számára a hosszú ideje elmaradt béremelést.
2014-től újra az Egészségügyi Menedzserképző Központ
igazgatója, valamint rektori megbízottként a Digitális Egész -
ségtudományi Intézet vezetője. Főbb kutatási és oktatási
területei a hálózatelemzés, kríziskommunikáció, vezetés és
változtatásmenedzsment, továb bá az e-egészségügyi és big
data megoldások.

A májbetegségek szövődményeit szeretnék megelőzni 
a Debreceni Egyetem kutatói, akik munkájukért hazánkban 
egyedüliként érdemelték ki az Európai Kiválósági Központ címet

A májzsugorban szenvedő betegek életminőségének és életkilátásainak javítását célozza meg az a nemzetközi kutatás,
melyhez a Debreceni Egyetem is csatlakozott. Az Európai Májkutató Társaság által létrehozott konzorciumba az
Általános Orvostudományi Kar Gasztroenterológiai Tanszék májbetegekkel foglalkozó kutatócsoportja kapcsolódott be.
A szakemberek 71 európai egyetem, több mint 200 kutatójával közösen dolgoznak azon, hogy a májzsugor és szövőd-
ményeinek diagnosztikája, illetve kezelése hatékonyabbá váljon, valamint a betegeket ellátó orvosok kutatásai révén a
gyógyszeriparral való együttműködés eredményesebb legyen.
A betegség évente több, mint 170 ezer halálos áldozatot követel Európában és jelenleg az egyetlen valóban hatásos
kezelési mód a májátültetés.
– Ha ismerjük és megértjük azokat a folyamatokat, amelyek a májzsugor kialakulásához vezetnek, akkor lehetőségünk
van arra, hogy új terápiás módokat találjunk – nyilatkozta az unideb.hu-nak Papp Mária, a Debreceni Egyetem docense.
Az általa vezetett klinikai kutatócsoport vizsgálatai a májbetegségekben kialakuló szövődmények megelőzésére irá-
nyulnak.
A Debreceni Egyetem szakembereinek tanulmánya a szövődmények előrejelezhetőségéhez és hatékony, új kezelési
eljárások kifejlesztéséhez kíván új gyakorlati ismereteket teremteni.
– Egyik fő kutatási területünk a bakteriális fertőzések kialakulása a májzsugoros betegekben. A fertőzések ugyanis a
májbetegség olyan akut romlását eredményezik, mely szervelégtelenségek kialakulásához és halálhoz vezethet.
Jellemző szövődmény például, hogy a nyelőcsőben súlyos visszértágulatok alakulnak ki, ezekből pedig életveszélyes
vérzések indulhatnak meg – fogalmazott Papp Mária.
Hozzátette: a májzsugor súlyosbodásában jelentős szerepet játszik még a bélbaktériumoknak a keringésbe történő
áthelyeződése, ami gyakori ebben a betegcsoportban, így a betegek bevonásával zajló kutatások során ennek vizsgá-
latára is komoly hangsúlyt fektetnek.
Magyarországon az alkohol okozta májzsugor a leggyakoribb, de krónikus vírushepatitisz, réz- és vasanyagcsere-
betegség, illetve nem utolsó sorban az elhízás és az ehhez kapcsolódó anyagcsere eltérések önmagukban elvezethet-
nek ennek az életveszélyes állapotnak a kialakulásához. A betegség heveny rosszabbodása során a szövődmények
következtében még ma is elveszítik a betegek 30 százalékát, ezért is kulcsfontosságúak a Debreceni Egyetemen
végzett klinikai vizsgálatok.
A kutatócsoport munkájának sikerességét jelzi, hogy Magyarországon egyedüliként Európai Kiválóság Központ minő-
sítést kapott. A címmel ismerték el, hogy a Debreceni Egyetem Klinikai Központjában a betegellátás színvonala és a
kutatás minősége kiválóan megfelel az Európai Májkutató Társaság szigorú kritériumrendszerének.
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